

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

## NAPIRENDEN.

BETHLEN MINISZTERELNÖK válasza gróf Károlyi Imre cikkére nem védőirat, hanem egy hat mint a reflektor, mely eddig ismeretlen sötét területeket világít meg. A közvélemény eddig csak azt a jászbanót hallhatta, mely a kelepeltől felselé és lefele minden hangszeren kizárólag azt fújta, hogy Bethlen távozzon. A miniszterelnök lenyűgöző erővel bizonyítja, hogy a frankügy egész folyamán korrektül járt el és még ellenségei is híhetnek neki, mikor befejezésül a következőket írja:

„Öt éven keresztül becsülettel fáradoztam és önzetlenül az ország talpraállításán. Más, mint töviskoszoru, nem volt érte jutalmam. Mindent, ami előttem érték, odaadtam azért a munkáért. Nem siránkoztam érte, csak kötelességemet teljesítettem, de egyet nem adok és ez a becsületem! Ezt nem fogják sárba tiporni, mert úgy érzem, hogy ez a becsületi jelölget együtt az ország becsületével van összeforruva, és ezért elvagyok szánya a késhegyig menő harcra! Vegyék ezt tudomásul azok, akik azt hiszik, hogy a rágalmaiktól és piszoktól megborzadva, deserteur leszek!”

Kemény szavak ezek, olyan államférfiúnak szavai, aki érzéi felelősségét is, mellyel nemzetének tartozik. Egy mocsoktalan nevet akar most a politikai mérlegre verés befekteteni, egy nevet mely (minden külföldet járt ember tudja) a világ népei előtt a legbecsültebb magyar név, egy nevet, melynek viselője öt éven át annyit tett az ország újjáépítésére, amennyit a megelőző öt év alatt mások ronítottak. Ha lemondana Bethlen, az ellenséges államok sajtója azt hazudná, hogy megbukott a magyar miniszterelnök, mert benne volt a frankügyben. Kinek ártana ez leginkább, ha nem a nemzetnek?! — Ki tudná az egész ellenséges világgal szemben azt az igazságot bizonyítani, hogy Bethlen a legkorrektebbül járt ebben a szerencsétlen ügyben. Az elene emelt vádak maximuma ugyanis csak az, hogy az első bemondásra, hogy úgy mondjuk fülbesugásra nem mozgósította az egész rendőrséget. Igaza van Bethlennek, mikor arra a lélekörre hivatkozik, a melyben minden bokor egy „összesekürvést” vagy „puccsot” rejtegetett, mikor mindenféle rémképeket festettek a falra. Honnan tudhatta Bethlen az első napokban, hogy nem-e valami hisztérikus hírcselelésről van szó. Mikor már kézenfekvő bizonyítékok voltak, lám nem habozott, hanem a legenergikusabban esanott le hatalmasságokra is. A bekövetkezett tények szempontjából kell nézni a dolgokat, nem pedig kiszakított apró részletek ferdeszögéből. — Bethlen tisztán áll az ország közvéleménye előtt, mellette nyilatkoznak meg az ország lakosságának komoly rétegei és ez sokkal, de sokkal többet jelent, mint a politikai bossorkánykonyha megannyi mérgekeverése.

APROPOS DEZERTÖRSÉG! — Kapóra jön ez a fogalom, mikor Bethlen távozását és holmi „hivatalnok kormányt” követelnek épen a baloldalon. Ezek az urak, mint az ártatlan gyerek játszanak a tüzzel. Egy erélytelen, tekintély nélküli hivatalnok-kormány alatt ugyanis a szélsőséges elemek zavartalanul kiépíthetnek titkos szervezeteiket, újra felgyújthatnák mindenféle a gyűlölet lángját. Nem lenne meg a

központi hatalomnak az az erőssége, mellyel eddig a konszolidáció nevében lokalizálta ezeket a vészes törekvéseket. A hivatalnok kormány után balgaság hinni, hogy Vázsonyiék jönnének, hanem sokkal inkább a szélsőjobb oldali fascisták. Ha az ellenforradalmi erők újra felszabadulnának, Vázsonyiék könnyen kijuthatnak Svájcba, ellenben itt maradnának a demokratá gondolkörnek jámbor hívei, ki

téve újabb és újabb üldözésnek és gyűlölködésnek. Ha Bethlen nem volt nekik elég erélyes a szélső jobb oldali akciók ellen, mérhetetlen naivság feltételezni, hogy egy szürke, tekintély nélküli hivatalnok kormány erélyesebb lenne. Ne játszanak tehát a tüzzel a szélső baloldalon, mert a lána könnyen az ő kezüket égetné meg legelőbb. Ne veszeljéztessék a konszolidáció nehezen felépített épületét.

## Bethlen válaszol Vázsonyinak

### A közvélemény a miniszterelnök mellett A frankhamisítás politikai hullámai -- Mit mond a demokratikus ellenzék?

Vázsonyi éleshangu választ adott a miniszterelnök vasárnapi cikkére. Erre a válasza Bethlen István gróf a következőket jelentette ki a félhivatalos Magyar Távirati Iroda munkatársának:

— A Károlyi Imre gróf által közreadott nyilatkozatra nincsen további megjegyzésem. Ellenben Vázsonyi nyilatkozatának néhány pontjára meg kell tennem észrevételemet. Vázsonyi azzal a monomániával vádol, hogy a zsidóságra akarom háritani az öpolitikai magatartásának konzekvenciáit s az antiszemitizmus tüzeit szítom. Azt hiszem, hogy Vázsonyi összetéveszti önmagát a zsidósággal. En a zsidóságról egyáltalán nem beszéltem nem tekintem Vázsonyit a zsidóság vezérének. A zsidóság körében nekem is vannak politikai barátaim, akik az ő határozataimnak semmi körülmények között sem retik alá magukat. — Legfeljebb Vázsonyi szenved abban a rögeszmében, hogy ha valaki az ő szent személyét támadja, az mindjárt antiszemitizmus és a zsidóság ellen elkövetett sérelem.

Cikkem tartalmát ezáltal akarja elferdíteni, én azt mondtam cikkemben, hogy heteken keresztül folyt a külföldi sajtóban a vádaskodás özöne és a gyanúsítgatások tömege a kormányzó ur környezete irányában és a külföldi sajtó erre vonatkozó anyagát jórészt Budapestről kapta. Bizonyára nem tölem, hanem olyan köröktől kapta ezt az anyagot, akik nem velem, hanem Vázsonyival vannak politikai összeköttetésben.

A Házban elmondott beszédben már rámutattam arra, hogy a vádaskodó külföldi szociáldemokrata, radikális sajtóorganumokban: a Matinban, Journalban, az emigráns sajtóban sőt többi folyt. A Journalban egyébként Vázsonyi nyilatkozatai és fényképe is megjelent. Különösen rámutattam arra, hogy az ellenzéki pártok és politikusok, akiknek csak egy szavába került volna, hogy ezeket a rágalmaikat demantálják, ezt elmulasztották megtenni, jöllehet, meg-

vannak az összeköttetések ezekkel a lapokkal, hiszen végre is Sauerwein urat nem én látam lakáson ebédre. Ezek az urak azt az egy szót is gondosan kerülték, amely a gyanunak ilyen irányban való további elharapódzását egy pillanát alatt alkalmas lett volna megakadályozni. Ezt a szót csak az utolsó percben fedezték fel, ami kor politikai szempontból a taktika ezt kívánatosá tette.

Azt mondja Vázsonyi, hogy ő katonai személyeket soha nem említett; szószertint igaz, de a Neue Freie Presse január 24-iki számában és azóta több ízben is elismertette mos-ustalan, hogy még nagyon is felderítendő az, kiknek a befolyására van szükség, hogy a Törképészeti Intézet tisztviselői a frankhamisításhoz se-ődkezet nyújtsanak. Ilyen és hasonló kijelentések által tápot ad a külföldi

lapok azon gyanúsításának, hogy az csak magas katonai személyek befolyására történhetett meg. — Azt mondja Vázsonyi, hogy én vele tárgyaltam és békegalambot küldtem hozzá dacára annak, hogy a kormányzó ellen folyó vádaskodás tényezőjének nézem. Ez nem felel meg a tényeknek, ugyanis az sem, hogy a parlamenti bizottság eszméjének ő nyerte meg az ellenzékét.

Már az elnöki fogadó teremben tartott pártközi konferencián ezt az eszmét Friedrich vetette fel és a baloldaltól a szociáldemokrata párt jegyzett be indítványt a Ház könyvébe.

Tehát az ellenzék részéről történt erre vonatkozólag a prozozicid és így nem is volt szükség arra, hogy Vázsonyi ennek a gondolatnak az ellenzékét megnyerje.

## Bethlen vasárnapi cikkének hatása

Budapest, február 8. Bethlen István gróf tegnap közzétett Károlyi Imre grófhöz intézett válaszlövecének egyre nagyobb hatása mutatkozik nemcsak a politikai életben hanem a közvéleményben is. Még a politikai élettől távol álló társadalmi köröket is

megdöbbentettek azok a markáns megállapítások, melyekben a miniszterelnök rámutatott a szélső baloldali erőkre egy központi vezetés alatt történt fellegató felconulására.

Alig 24 órával a miniszterelnök levelének megérkezése után ugyszólván az egész közvélemény a miniszterelnök mellé állott abban a harcban, amelyet a szélső baloldalon a külföldi denunciaciók kezdve egyesek megrágalmazásáig, minden fegyvert kihasználó támadása ellen vív. Mert hiszen még a laikusok között is kétségtelen ma már, hogy a frankhamisítás mint bűnügy teljesen elvesztette jelentőségét a radikális baloldali elemek között és tisztán politikai hajszá folyik. Abban a pilla-

natban pedig, amikor maguk a főmadók negligálják a bűnügy kivizsgálását és csak annak politikai kihasználására törekcsenek.

Jelölj annak, hogy abünyü kivizsgálását valóságban mindig csak másodrangú kérdésnek tekintették.

A nemzet nagy többsége tudta, hová kell állnia.

Maga a szélső baloldal is érzi azt a hatást amelyet a miniszterelnök levele kiváltott és kinos meglepetéssel látja, hogy a legutóbbi támadások eredménye éppen ellenkező, mint amit vártak. Sőt komolyan tartanak attól, hogy az ország hangulata tüntetésekben fog megnyilvánulni Bethlen István gróf személye mellett.

A vidékről tömegesen érkeznek levelek a kormánypárt képviselőihez, továbbá a miniszterelnökségre, amelyek eklatáns bizonyítéka annak, hogy a nemzet nagy többsége tisztán látja a politikai hajszá minden fázisát és

ilyen körülmények között önként adódott egy hatalmas, de-

monstratív tüntetésnek az óhája noha arról senki se mbeszél és semmiféle szervezet nem mozdult, amire fizikailag sem lett volna idő.

Mégis a baloldali sajtó úgy állítja be a dolgot, mintha a tüntető felvonulás megszervezése folyamatban volna. A híresztelés tendenciája teljesen nyilvánvaló, mert láthatólag arra irányul, hogy eleve csökkentse egy ilyen esetleges demonstrációnak a morális hatását, azt állítván róla, hogy a kormány, vagy a kormányhoz közel álló szervek mesterségesen készítették azt elő.

Érdeklődünk a legkülönbözőbb társadalmi egyesületeknél, azonban mindenütt a legerélyesebben megcáfolták azt a hírt, mintha ilyen irányú szervezkedés folyamatban volna. A szélső baloldali tehát csak saját rémlátásainak ad kifejezést, amikor elébe kíván harangozni olyan eseményeknek, amelyek érdekében sem miféle konkrét megmozdulás nem történt, de amely események bekövetkezését feltételezi a megfelelő atmoszféra, amelyet megteremtett a miniszterelnök személye ellen indított hajszá.

### A legitimisták nem vesznek részt a miniszterelnök elleni támadásokban

Budapest, február 8. Legitimista körökből a következőket közlik: — A Bethlen elleni támadásokban mi nem óhajtottunk részt venni, mert illoyálisnak tartjuk, hogy Bethlennel szemben, aki a detronizációs törvényt keresztül vitte, ugyanakkor lépünk fel, amikor bajban van. Megvárjuk a dolgok fejleményét és ha a parlamenti vizsgálóbizottság jelentése a Ház előtt lesz, akkor a legitimista álláspontot Apponyi Albert gróf fogja kifejteni. Lehetséges, hogy többen is fel fognak szólalni, egyelőre azonban az a elhatározásunk, hogy ebben a kérdésben teljesen egységes álláspontunkat Apponyi képviselje.

### A készülő felvonulásról

Budapest, febr. 8. Egyes esti lapok illetékes helyre való hivatkozással hírt adnak arról, hogy tüntetések és felvonulások készülnek a fővárosban, amelyeket a polgárság és a Falu Szövetség óhajtanak rendezni. Az illető lapok nyilatkozataikat is közölnék, amelyeket szintén illetékes hely szájába adnak.

A MTT-t felhatalmazták annak megállapítására, hogy a fentemlített információk és nyilatkozatok nem származnak illetékes helyről.

### Politikai körökben különböző kombinációkat fűznek a kisántant konferencia elé

Budapest, febr. 8. Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a kisántantnak február 15-én Temesvárott összeülő konferenciájára és ehhez különböző kombinációkat fűznek. Beavatott helyen a következőket közölték munkatársunkkal:

Meglehet állapítani, hogy a helyzet a konferencia tekintetében meg lehetően bizakodóra fordult. Különösen a prágai hírekkel lehet arra következtetni, hogy a Magyarország elleni tendencia újabb sokat vesztett élességéből. A románok elleneztek is a konferencia összehívását, amelyet nem tartottak aktuálisnak.

Eszerint tehát a temesvári konferenciával kapcsolatosan komplikációktól nem lehet tartani.

## Nem lehet meg a genfi út előtt a főtárgyalás

Budapest, febr. 8. Egy újságíró megkérdezte Pesthy Pál igazságügyminisztert, hogy megtartható lesz-e a frankügy főtárgyalása a miniszterelnök genfi útja előtt. Pesthy Pál igazságügyminiszter ezeket mondotta: Nem hiszem, hogy a genfi tárgyalások előtt meg lehessen a frankhamisítás ügyében a főtárgyalást, mert a

perrendszerü idő betartásával alig ha intézhető el addig ez az ügy. Először kell tárgyalni a vádirat ellen beadott kifogásokat s azután kerül az ügy a főtárgyalás elnökehez és így teljesen kizártnak tartom, hogy ez normális körülmények között megtörténhessen a miniszterelnök genfi útja előtt.

### Bethlen bírja a kormányzó bizalmát

London, február 8. A Károlyi-Bethlen polémiaival kapcsolatban a Times budapesti tudósítója kijelenti, hogy minden ok meg van azt hinni, hogy Bethlen az államfőnek

nem csökkent bizalmát élvezzi. Bethlen bőségesen bebizonyította az ellene emelt vádaskodások képtelen voltát.

### A demokratikus ellenzék értekezlete

Budapest, febr. 8. A demokratikus ellenzék pártok február 8-án a központi demokratika kör helyiségében együttes értekezletet tartottak. Az értekezlet a következő nyilatkozatot adta ki:

Bethlen István gróf miniszterelnök gróf Károlyi Imréhez intézett válaszában ezeket írta: „Bizonyos idő múlva az akció más irányt vett és ez volt a második etapp. Ebben az időben a külföldi lapok tele voltak olyan hírekkel, hogy Magasbázy is kompromittálva van, Barta Richárdot a kabinetiroda főnökét lefogták és Fáy László a kormány-

zó veje részese a frankhamisításnak és így folyt ez napról-napra. A kormányzó személye volt a célpont. Azt a sziklát akarták megdönteni, amelyen a forradalom utáni Magyarország felépült.”

A miniszterelnök tehát most már világosan írja meg azt a gyanúsítást, amit parlamenti beszédében csak büркоltan kockáztatott meg, hogy ezeket a híreket a külföldi lapokban a demokratikus ellenzék pártok helyezték el. Rövid válaszuk: „A cikkben ellenünk emelt gyanúsítás egy megszorult ember rágalma”.

### Jankovich hágai vallomása alapján újabb tanukihallgatásokra lesz szükség

Budapestről telefonálja tudósítónk éjjel 2 órakor: Az ügyészségen Buday Kálmán, rotterdami konzuli titkár elkészült a hágai jegyzőkönyvnek magyarra fordításával.

Ma este Sztrache főügyész a frankhamisítási ügyben letartóztatott vádlottaknak négy nő hozzátartozóját hallgatta ki. Ezzel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy ezek a kihallgatások bizonyos levél becsempészékre vonatkoztak. A főügyész kijelentette, hogy nem levélesempészékről, hanem egy egészen intern dologról volt szó.

Egyébként Sztrache főügyész nyilatkozott az újságíróknak: kijelentette, hogy áttanulmányozta a Hágából érkezett most lefordított hollandi jegyzőkönyveket. Jankovich hágai vallomása alapján a főügyész nyilatkozata szerint még né hány tanu kihallgatására lesz szükség.

A rendőri pótnyomozás során — amely még nem ért véget — a franciák újabb kívánságokkal állanak elő. A magyar hatóságok a franciák kívánságait a legnagyobb előzékenységgel kezelik.

### Apponyi és Popovics látogatása a miniszterelnöknél

Bethlen István gróf miniszterelnök ma korán megjelent hivatalában. — Mint teljesen beavatott helyről értesülünk, a miniszterelnök megkezdte azokat a tanácskozásokat, amelyeknek feladata a Népszövetség márciusi tárgyalásának előkészítése. Ezekkel az előkészületekkel hozható összefüggésbe Apponyi Albert gróf látogatása Bethlennél.

Apponyi Albert gróf délelőtt fél 12 órakor jelent meg a miniszterelnökségi palotában, ahol közel egy óra hosszat tartózkodott.

A miniszterelnök ezután Popovics Sándort, a Magyar Nemzeti Bank elnökét fogadta. — Popovics másfél óráig tárgyalt a miniszterelnökkel.

### Fordulat a Kupferstein-féle több milliárdos kényszeregyezségi ügyben

Fokozott érdeklődés kísérte a gazdák között a jelentékeny saját- vagyonnal rendelkezett Kupferstein Nándor debreceni (József kir. hg.-u. 14.) földbirtokos és fia, Nándor Ernő múlt évi augusztusban a nyíregyházi törvényszéknél megindult kényszeregyezségi ügyét, amely ügy különböző fázisairól már több ízben beszámoltunk olvasóinknak. Ez ügyben az elmúlt héten jelentős fordulat állott be. Kupferstein Nándor évtizedek előtt szerzett saját birtokait és egyéb ingatlanait felajánlotta hitelezőinek.

Adósok ajánlata — mely dr. Lintner Sándor kir. közjegyzőnél felvett, a hitelezők részéről dr. Geiger Miklós, az adósok részéről dr. Hegedüs Jenő ügyvédek által szerkesztett okiratba lett foglalva és adósok által aláírva — így szól: —

Vegyesen a hitelezőkből és adósokból alakítandó bizottság értékesítés végett átveszi Kupferstein Nándor összes saját ingatlanait és pedig az újfelhértői határban a vasúti vonal mellett fekvő 312 kishold prima homoki földbirtokot (főkarban levő gazdasági épületekkel) és Újfelhértői községben fekvő belsősézet (házak és szőlők). Adósok tulajdonában mindössze a debreceni (József kir. hg.-u. 14.) ház marad meg, ez is 200 millió korona teherrel, továbbá a Szatmármegyében, Jándmajtis község határában fekvő 1750 kishold területű haszonbérlet, melynek időtartama az 1924—36. évek-re szól.

A fenti ingatlanokból az értékesítő bizottság mintegy három és fél milliárdnyi összeget remél igen rövid idő alatt kiárulni. Ezen összeg-

ből kifizetést nyernének a bekebelezett jelzálogos hitelezők, teljes követelésük erejéig és a jelzálogilag nem fedezett hitelezők követelésének 40 százalékából egy tekintélyes hányad (Adósok ugyanis 40 százalékos egyességi ajánlatot tettek). Az ily módon nem fedezett rész a megmaradt haszonbérletből fog az 1926. és 1927. gazdasági években az elérendő termésből kiegyenlített nyerni. A haszonbérlet megtartása t. i. lehetővé teszi adósoknak egyrészt, hogy egzisztenciájuk — legalább is bizonyos szerény keretek között — megmaradjon s ne legyenek egyszerre földönfutókká (három család), másrészt, hogy adósoknak legyen miből a felajánlott kvótának a saját ingatlanukból nem fedezett részét teljesíteni, mely két szempont alap gondolatai a kényszeregyezségi törvénynek.

A haszonbérleten és saját birtokon levő élő és holt felszerelés adósoknak marad vissza. A közjegyzői okiratot nemcsak adósok, de a nem fedezett hitelezők zöme is aláírták, élükön a legnagyobb hitelezőkkel. Ezek Magyar Östermelő Rt. (Gliger Simon); Magyar Leszámitoló és Pénzváltó bank debreceni fiók árusztálya; Magyar Általános Gépgyár (MAG); Rétközi kendergyár; Bleyer Andor stb.

### Bethlen István miniszterelnök nem tartja szükségesnek a Ház feloszlását

Beavatott körök véleménye szerint Bethlen István gróf semmi szükségét nem látja a Ház feloszlásának. Meg van győződve arról, hogy a parlament túl fog jutni a frankügy rohamán, le fogja tárgyalni a bizottság jelentését s aztán normális és munkaképes lesz. A miniszterelnök ezt az időt nyugodtan be akarja várni.

### Károlyi Imre Gömbösre és Eckhardtra hivatkozik

Budapest, február 8. Az Est munkatársa beszélgetést tartott Károlyi Imrével, aki kijelentette, hogy a miniszterelnök cikkére válaszol. A válasz rövid lesz és határozott, mert az ügyet már elintézték tartja. — Hangsúlyozza, hogy Bethlen István gróftól egyéni becsületében támadni nem akarta és ezt nem is tette. Viszszautasítja azt a feltevést, hogy Vázsonyi uszítására írta meg a cikket Kijelenti, hogy a Bethlen cikke nem változtat eredeti álláspontján. Gömbös és Eckhardt kijelentette előtte, hogy egyet értenek vele abban, miszerint Bethlen helyzete tarthatatlan.

### Soproniak bizalma

Budapest, febr. 8. Sopronból jelentik: A soproni társadalmi egyesületek vasárnap délután nagyszabású népgyűlést tartottak. A népgyűlés egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el, amelyben üdvözlő Bethlen István gróf miniszterelnököt s kéri, hogy a nemzet becsületének megvédésében az eddigi erőfeszítés és kitartással járjon el. Ebben a küzdelemben az egész magyar társadalom egy emberként tart ki mellette.

A nagygyűlés végül felhívja Csonkamegyarország városainak társadalmi egyesületeit, hogy hasonló népgyűléseket rendezzenek, különösen pedig, hogy a nemzetietlen sajtó megtorlása végett szervezzék meg a társadalmat.

Kovács Istvánnak, a gyűlés elnökének indítványára a népgyűlésből hódoló táviratot küldtek a kormány zónak. A lelkes hangulatú gyűlés a Himnusz elnökölésével ért véget.

### Kik lesznek a városi pénzügyet vezetőségében

Elmarad a pénteki közgyűlés

Szerdán délután a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést, melynek rendkívül fontos pontja lesz a Takarékos és Hitelintézet vezetőségének kijelölése.

A tanácsnak kilenc embert kellett volna ajánlania, azonban egyelőre csak hetet jelöltek, kettőt még később jelölnek.

Az eddigiek szerint a következők lesznek az intézet igazgatósági illetőleg a felügyelő-bizottság tagjai:

Dr. Magoss György polgármester, dr. Vásáry István polgármesterh., Ary Lajos főszámvevő, Vargha Ele mér dr főjegyző — az igazgatóság tagjai, míg a felügyelőbizottságba eddig a következő jelölések történtek: Poroszlaj László, Schwartz Vilmos, Jóna István.

Még két egyént fognak választani a bizottsági ülésen. Kernhoffer

Józsefet nem jelölhették, miután ő a Debreczeni Elsőnél érdekelt.

Ugyancsak a jog- és pénzügyi-bizottság tárgyalja azokat a kikötéseket, melyeket a miniszteri leirat tartalmaz és ekkor döntik el, hogy mit lehet ezekből az alapszabályokba befoglalni.

Debrecen város törvényhatósági bizottságának pénteken tartandó közgyűlésére már a meghívókat is kibocsátották. Most mint értesülünk, a közgyűlést hirtelen szombatra kellett halasztani, mert dr. Hadházy Zsigmond főispánnak sürgős ügyekben Budapestre kellett utaznia, ahol csütörtökön és pénteken tárgyalásokat folytat. Miután a fontos tárgyakkal bíró közgyűlésen jelen kíván lenni, ezért szombatra kellett halasztani a közgyűlést.

### Jézus utja-e az, amelyet a szabadalmazott járókelők mások könnyeivel és vérével locsolnak

Baltazar püspök prédikációja az első egyetemi istentiszteleten

A Kollégium közönséggel teljesen megtelt Oratóriumában vasárnap délelőtt kezdtek meg az egyetemi istentiszteletek tartását, melyeket általában inkább az intelligensebb közönség számára rendeznek, tudniillik azokon egyetemi színvonalú prédikációkat tartanak majd.

Az első ilyen istentiszteleten dr. Baltazar Dezső püspök mondott magáz szernyalásu, gondolatokban gazdag és rendkívül értékes beszédet, melyből helyszűke miatt csak részleteket közölhetünk. A püspök több mint félórás beszédében többek között a következőket mondta:

Pedig ez a kereszténység nagy erőnek tartja magát. Magában látja az erkölcsi megújulás lehetőségét, magában az emberek külső ábrázatszerinti kiválógatásának bíróságát, magában a mult hibáinak s a jelen bűneinek megigazító mesterét, meggyógyító orvosát, magában a halott ország feltámasztásának csodatevőjét. Elég akar lenni önmagának és azt sem tudja, hogy maga kicsoda. A helyett, hogy sok nagy hibái, nyomorusága és vétkei lerokaszatlanak az alázatosság porába, hol a megtérés könnyek között hinti a bűnbánat hamuját, — ahelyett, hogy az egyetlen mentőhorgonyba: az Isten kegyelmébe fogódzék bele, — ahelyett, hogy erőtlenségeinek nagy tágas tereit kitérné a Krisztus erővel való megteljesedés előtt, — ahelyett, mint keménynyakú nép" erköltestelenségében az Isten nevében az Isten elleni tusakodásra emeli fejét; az Isten kegyelmét másokon való kegyetlenkedéssel járta el s erőtlenségeit erőnek hazudva, elveszti maga alul a megtartás fundamentumát. — Ilyen kereszténységért nemhogy meghalni, nemhogy szenvedni, de de még a lábát a földre tenni sem lett volna érdemes Jézusnak!

— Szeretném, ha az a mostanában divatos magyar kereszténység megnézné magát a józan értelem világos pilanatát — ha ugyan ez lehet — kibaszni, ha nem is a Jézus, csak a Pál apostol lelke, élte tükörében. Szeretném, ha meg kérdézné önmagától, hogy vajjon olyanok-e a céljai, amelyeket a kegyelem jelöl ki, olyanok-e az eszközei, amelyekkel a kegyelem dolgozik? Van-e isteni kijelentések nagysága abban az elbizakodottságban, amely magát tartja s épen fájában, épen a vér és test, — Krisztus által súlyosan megbélyegzett jelentései szerint minden szabadulás, gyógyulás, országos felvirágzás és lelkiidvesség forrása? Megtetszik-e Jézus evangéliumának teljessége az öntudatos hit helyének ama szörnyűséges ürességében, amelybe a világ minden haszontalansága, hitványsága és gonoszsága belefér, csak épen a hegyeket mozgató, csak épen az alázatosságában csodaerejű hit nem? A tökéletes igazságok összességének van-e csak egyetlen parányi része is, amely előtt letenné a feyvert, megváltoztatva célt, irányt, eszközt, a hatalom után rohánzó önzés, a pénz szörnyű szerelmének mohó bestiája?

A Jézus vallása a kegyelem kereszténysége. Olyan élet, amely az isteni kegyelem függvénye. Olyan élet, amely minél jobban megüresedik a test és vér elemeitől, annál jobban megteljesedik az isteni kijelentések nagyságával. És minél jobban megteljesedik az isteni kijelentések nagyságával, annál alázatosabban érzi a maga erőtlenségeit s annál jobban átaladja magát a Krisztus királyságának gyönyörűsége igája és könnyű terhe alá.

### Magyar újságíró nem kap román vízumot

Budapest, febr. 8. Románia a temesvári konferencia befejezéséig nem ad vízumot a magyar újságírók részére.

### Haála József a rabkórházban

Budapest, febr. 8. Haála Józsefet a Markó-utcai fogházból tegnap délben kiszállították a gyűjtőfogház mellé levő rabkórházba. — Haála József már napok óta beteg és fokozottabb orvosi kezelést igényel és ezért vitték ki a kórházba.

### Ujból kitörtek Romániában az antiszemita zavargások

Bukarest, febr. 8. Bár az egyetemi tanács legutóbbi határozatában kimondta, hogy az év végéig kizárja az egyetemről mindazokat a diákokat, akikről bebizonyítható, hogy részt vettek a zavargásokban, a verekedések és zavargások még sem szüntek meg. A legutóbbi napokban az egyetemen az előadások rendőri aszisztencia mellett folytak le. A másodéves orvostanhallgatók anatómiai előadását 50 zsidó növendék is végig hallgatta. — Az előadás végeztével a zsidó diákokat rendőrök kísérték el a legköze-

lebbi villamos megállóig. Alighogy a rendőrök a diákok mellől eltávolozták, a nacionalista diákok nekik rohantak és a villamoson súlyosan bántalmazták őket. — Babes professzor előadásáról 20 zsidó hallgatót kikérgettek. — A keresztény diákszövetség elhatározta, hogy me morandumban kéri az egyetemi tanácsot, vegye revízió alá a legutóbbi határozatát. A memorandum kijelentik, hogy ha 10 napon belül nem vonják vissza a határozatot, általános diáksztrájkot proklamálnak.

### A Kamara kéri a Debrecenederecskei és berettyóújfalui vasut kiépítését

A Kereskedelmi és Iparkamara átiratot intézett a városi tanáchoz és elmondja, hogy egyes területek az ország megeseonkítása miatt elvesztették kereskedelmi gócpontjaikat és most inkább errefelé kénytelenek irányítani tevékenységüket. Ezért szükséges, hogy a Debrecen—derecskei és b-újfalui vasutat építsék ki, később pedig hosszabbítsák meg Sarkadig. Miután pedig most a közlekedés rendkívül

rossz, kéri a kamara, hogy a város intézzen feliratot a kormányhoz a vasutépítés ügyében. Azt is kéri, hogy a város bocsátkozzék tárgyalásokba az érdekeltekkel.

A tanács az átiratra azt válaszolta, hogy szerinte a derecskei helyivasutnak kell kiépülnie és felhívja a kamarát, hogy ilyen irányban indítsa meg a tárgyalásokat és ha ez lehetséges lesz, akkor forduljon a tancáshoz.

### A titokzatos Schulze körül

A franciák nem kértek új pótnyomozást, Rába nem tagadta meg a vallomástételt

Budapest, febr. 8. Egyes lapok azt írták ma, hogy a franciák újabb pótnyomozást kértek, amelyet széles mederben kívánnak bizonyos általuk megjelölt körülményekre vonatkozólag lefolytatni. E hírrel kapcsolatban a hírlapírók kérdést intéztek dr. Auer Pál ügyvédhez, aki a következőket mondta az újságíróknak:

— Nem felel meg a valóságnak egyes lapoknak az a híre, hogy a franciák részéről újabb pótnyomozás lefolytatását kérték volna akár az ügyességben, akár a rendőrségben és hogy állítólag még szélesebb mederben kívánnák azt folytatni mint eddig. Annál kevésbé terjeszthetnek elő ilyen irányú kérést a franciák, mert hiszen még a most folyó pótnyomozás sincs befejezve. Fel-

bukkant több ízben az a hír, hogy az egész ügyet a titokzatos Schulze jelentette volna fel Párisban, aki állítólag most is ott van. Kijelenthetem, hogy ebből egy szó sem igaz, ami könnyen elhíhető, mert hiszen akkor a franciák nem forszíroznák olyan szorgalmasan Schulze szerepének tisztázását.

Végül megjegyezte az ügyvéd, — hogy Rába Dezsőt a mai napon nem hallgatták ki, nem felel meg tehát a valóságnak az sem, hogy Rába megtagadta volna a vallomástételt.

A védők most már valamenynyien elkészítették a vádirattal szemben kifogásaikat és benyújtották ezeket a büntető törvényszék vádtaadásához, amely rövid időn belül foglalkozni fog a benyújtott kifogásokkal.

### Sürgösen kiürítették a város a Demkét

Az építkezéseket másképpen nem tudják megindítani

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok jelentést tett a tanácsnak, hogy a DMKE épületét dr. Vásáry István polgármesterhelyettesel együtt megvizsgálták és megállapították, hogy az épület jórésze már üres, csak a tanári lakásokat tartják meg elfoglalva.

geti a leltár melléti átadást az orvoskörtől.

A tanács átiratot intézett az orvostankari dékánhoz és kéri, hogy a DMKE-t sürgösen üríttesse ki, — mert az építkezések megindításához erre feltétlen szükség van.

### Pótnyomozás indul a hágai adatok tisztázására?

Budapest, febr. 8. Mint értesülünk, valószínűleg új pótnyomozás indul meg a frankügyben azoknak az adatoknak alapján, amelyet a hágai iratok tartalmaznak. A hágai iratokban ugyanis olyan új adatok foglaltatnak, amelyek még tisztázatlanok.

Az ülésen dr. Vargha Elemér főjegyző közölte, hogy Budapestben érintkezett Nagy Árpád államtitkárral, aki kérte, hogy egyelőre hagyják ott a tanárokat, mert nem tudják őket elhelyezni. — Vargha ekkor kijelentette, hogy a város ragaszkodik az épület sürgős kiürítéséhez.

A tanács mindenesetre megsür-

### A Károlyi-Prónay affér

Budapest, febr. 8. Károlyi Imre gróf és Prónay György báró közötti lovagias ügyet jegyzőkönyvvel intézték el. Prónay elismeri Károlyi jóhiszeműségét és sajnálja a sértő kifejezések használatát.

### Ertekezlet a főispánnál

Vecsey Ferenc, a világhírű hegedűművész Budapesten és az országban jótékony célra — főképp az árvizkárosultak javára — tíz hangversenyt ad, melynek összes bevételét e célokra ajánlotta fel. A hangversenyek fővédnöke maga a kormányzó, Debrecenben a Zenekedvelők Köre rendezte a hangversenyt s ezzel már kétszázötven koncert nagy sikere.

A március 4-iki hangverseny előkészítése végett dr. Hadházy Zsigmond főispán, akit a budapesti bizottság a társadalmi akció vezetőjére felkért, a részletek megbeszélésére a zenei élet vezetőit értekezletre hívta össze február 10-re, amelyen a rendezőbizottságot állítják össze s a fogadtatás részleteit beszélik meg.

### A mesedélutánok megkezdődnek Debrecenben

A Jókai-siremlék javára fordítják a jövedelmét

Emlékeztetőben van még a debreceni közönségnek, hogy az Országos Jókai-siremlék javára rendezendő ünnepségek több irányban indultak meg.

Az egyik terv az volt, hogy a Jókai nevével kapcsolatban valósítsa meg a rendezőség azokat a mesedélutánokat, amelyek Budapesten olyan hallatlan népszerűségre tettek szert. A nagy rendezőbizottság a Csokonai-Kört bízta meg a mesedélutánok programjának és sorrendjének megállapításával.

Az első ilyen mesedélután f. hó 9-én, azaz kedden délután 3 órai kezdettel a Református főgimnázium tornatermében lesz. Ez alkalommal Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár mesél, aki hasonló mese-előadásokat éveken keresztül Győrben is tartott, az ottani gyermekesereg és szülők legnagyobb öröme.

A belépődíj egységesen 10.000 K. Ennyit fizetnek a kísérők is. — A műsor nagyon szép lesz. Jegyek a tanítótestületeknél kaphatók.

Női Ing (csipkés)	29	ezert
Bugyi (csipkés)	27	"
French Ing (2 gallérral)	65	"
Zefir Ing (2 galléros)	69	"
Aggarnitúra (1 paplanlepedő, 1 párna, 1 kapric)	260	"
Turista Ing Zefir I.	42	"
Mechanikai Fehérneműgyár üzlete Simonffy-u. 1b.	KIRAKAT	



### 50 év alatt nem áldozott annyit Debrecen erdőtelepítésre, mint a múlt évben

A tanács elismeréssel adózott az erdészeti tisztviselőknek

Mint annak idején megírtuk, Debrecen városa a múlt évben igen nagy összegeket áldozott erdőtelepítési célokra. Akkor kifogások is hangzottak el a nagy összegek miatt, most azonban kiderült, hogy a város nem hiába költötte el a pénzt erre a célra.

Zöld József gazdasági tanácsnok ugyanis jelentést terjesztett be a tanácshoz, hogy milyen eredményel járt az erdőtelepítés.

A tanács teljes meglepetéssel vette tudomásul, hogy a vezető tisztviselők odaadó munkája következtében nem kevesebb, mint 1800 holdat erdősitettek. A tanács megállapította, hogy 50 év alatt nem

áldoztak annyit erre a célra, mint a múlt évben, de megérte, mert akikre bízták, kiváló munkát végeztek.

Összesen erdősitettek: 1125 holdon tölgyet, 4 holdon amerikai diót és 671 holdon különböző fajtájú csemetét.

A város érdekében kifejtett ilyen nagy és hasznos munkáért a tanács egyhangulag elismerését és köszönetét fejezte ki Kovássy Kálmán erdőtanácsos, erdőfelügyelőnek, Puskás Kálmán erdőfőmérnöknek, Králl János erdőfőmérnöknek, Tikos Béla erdőmérnöknek és Polyik Árpád kir. erdő s.-mérnöknek, az erdőgondnokságok vezetőinek.

### Hogy lesz 155 ezerből 155 millió

Egy iuríngos házasságszédelgő családja

A napokban érdekes szélhámosság került napvilágra. Egy ügyes házasságszédelgő nem kis raffinériával károsított meg egy jóhiszemű debreceni családot. Az érdekes eset a következő:

Napokkal ezelőtt egy állítólagos Oskó László Gyula nevű fiatalembert bemutatott B. Erzsébet debreceni leánynak. Az ifju hamarosan lángra lobbant és nyilatkozott a leánynak is, a szülőknek is. Alig pár napja annak, hogy a titokzatos fiatalember azzal a merész kéréssel fordult a leány szüleihez, hogy házat vett és arra előleget szeretne deponálni, miért is 9 millió korona kölcsönt kért, hogy az előleget letehesse. A szülőknek a nyugtandó kölcsönre fedezetül egy 155 millió-

ról szóló takaréki betét-könyvet adott át. A betétkönyv a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja által volt kiállítva.

A kölcsön felvétele után a titokzatos Oskó nem mutatkozott többé a B.-ék portáján. A szülők rosszat sejtve elmentek a bankba, ahol a könyvek átvizsgálása után megállapítást nyert, hogy a betétkönyv mindössze csak 155 ezer koronáról szól, azonban ügyesen van átigazítva 155 millió korona betétre.

Persze a szélhámosság erre kiderült és a becsapott szülők a házasságszédelgő ifjút a rendőrségen fel jelentették. — A rendőrség a nyomozást megindította, de eddig még Oskó László Gyula nyomára nem tudtak rátalálni.

### A debreceni iparosság demonstrációja a forgalmiadó ellen

A forgalmi adórendszer eltörlését és az egyfázisú rendszer behozatalát követeli

Vasárnap délelőtt mintegy 1500 iparos demonstrációs gyűlésre jött össze az Ipartestület dísztermében. A debreceni iparosság a jelenlegi forgalmi adó rendszerével nincs megelégedve és kéri a kormányt, hogy vezesse be az egyfázisú adórendszert.

A nagygyűlést Varjassy Imre elnök nyitotta meg, ki után Bessenyei Gyula ismertette az egyfázisú forgalmi adó bevezetésének szükségességét. Rámutatott arra, hogy a mostani forgalmi adórendszer, az általános forgalmi adó rendszerrel szemben a forgalommal, sem a teherbíróképességgel nincs arányban.

Kérjük ezért a kormányt — mondta — hogy vezesse be az egyfázisú adórendszert. (Zajos felkiáltások mindenfelől. Az egész adót el kell törölni!) Nem kell forgalmi adó! Jól laktunk vele!

Nagy József kereskedőtársulati főtitkár bejelentette a Debreceni Kereskedő Társulat csatlakozását a mozgalomhoz.

Dr. Szabó Mihály, a Tiszántúli Husiparos Szövetség elnöke szólalt fel. Többek közt ezeket mondotta: Én csak egyenlőséget kérek, nem kivételt. Tessék a gazdáknak is fizetni forgalmi adót, akkor a mi adónk is lesz állana 2 százalékról 1 százalékra. (Éljenzés.) Csatlakozom az indítványhoz.

Dr. Csáthy Dezső, a Husiparos Szövetség ügyvése szerint a mostani rendszer az adóalanyokból adóhivataltokat csinál. Az egyfázisú rendszer

szert kérő javaslatot az ország többi hasonló szervezeteihez való megküldés kérése mellett elfogadja.

Vágl István ékszerész a forgalmi adó teljes eltörlését és az egyenes adó progresszív kiéptetését kívánja.

Nagy János, Krisch Károly, Medgyessy János konkrét eseteket hoznak fel a panaszokra. Szabó Endre újabb gyűlésnek összehívását ajánlja, melyen még nagyobb számban jelennének meg.

Ezután Lechner Lajos ipartestületi jegyző felolvassa a határozati javaslat szövegét, melyet a pénzügyminiszterhez küldenek, melyben kéri a kivetések enyhítését, a sérelmek orvoslását és végül az egyfázisú adórendszer bevezetését.

A gyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

Békés Lajos kamarai elnök: Ne csak tartsák napirenden, hanem lépjenek közbe, mert ez lehetetlen, hogy tovább így maradjon.

Már tavaly megmondottuk a pénzügyminiszter urnak, hogy a temetőbe kerülünk, vagy a tébolydóba. A törvényhatósági bizottságot hasonló határozatra kell kérni, ugyancsak a többi kereskedő és iparos testületek.

Szabó Mihály: Állami anyagbeszerző központot állít az állam. A legális ipar és kereskedelem veszedelme ez, mert főigazgató, igazgató, sóhivatal stb. és ez mind pénzbe fog kerülni.

Vágl István: A fizetési meghagyásoknak, melyek szakképzésnek

vannak ellátva, visszavonását kérjük, míg egy igazságos szakképzési költség nem jön.

Varjassy: Tessék a bizottságra bízni. (Közbekiáltások: Tessék most! Vágl: Csak törvényes keretek között.)

Békés Lajos: Vitával, lármával ezt nem tudjuk elintézni. Én nem hiszek ugyan a 100 százalékos sikerben. Kérem, menjünk a pénzügyigazgatósághoz, de ha ő nem tud igazságot tenni, megyünk a pénzügyminiszterhez.

Czipott György ügyész és dr. Szabó Mihály ismételt felszólalása után dr. Radó Rezső iparkamarai titkár emelkedett szólásra: Nem bízik abban — ugymond — hogy valami eredményt gyorsan el tudunk érni. De ez inkább erősíti a törekvésünket.

A végleges megállapodás szerint a gyűlés határozatainak végrehajtásával megbízta az Ipartestület titkárait és ennek eredményéről a jövő vasárnapra összehívott újabb gyűlés előtt fog beszámolni.

### A kormányzó fiát megoperálták

Budapest, február 8. Ifju Horthy Miklóst a kormányzó fiát, ma délelőtt, a Fásor-szanatoriumban, vakbélgyulladás miatt Adam tanár helyi érzéstelenítéssel megoperálták. A műtét kitünően sikerült. A beteg jól érzi magát. A főmértőságu asszony az egész napot a beteg ágya mellett tölti.

### Előadás a gyermekek lelki betegségéről

Érdekes előadást fog ma tartani a szülők iskolájában dr. Novák József tanítóképző-intézeti tanár „A gyermekek lelki betegségei” címmel. — Előadásában rá fog mutatni az átöröklésből, a pubertás idejéből, a családi és iskolai nevelésből származható lelki betegségekre, azok okaira. Beszélni fog az ideges, hisztériás, a gyenge tehetségű, a gyengeelméjű (idióta) gyermekek betegségeiről és az azt előidéző okokról, továbbá azon behatásokról, amelyek a háború alatt fogantatott gyermekek lelki elfajulását okozhatják. — De mint a jó orvos, nemcsak a bajok eredetét, hanem annak gyógyítási lehetőségeit is feltárja és rá fog mutatni arra, hogy mit tehet a társadalom, az állam és a pedagógus ezeknek a szerencsétleneknek az érdekében.

Előadása a Városháza közgyűlési termében lesz kedden délután pontosan 6 órai kezdettel. Az előadásra belépődíj nincs. Ezen előadás a Szülők Iskolája harmadik előadása lesz.

NYUGALMAZOTT FŐTISZVISÉLEKBŐL ALAKULT

# „Tűz”

FÜTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom felől oйда  
Telefon 555. — Telefon 555

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Arank hazaszállítva forgalmi adóval együtt e . . .

Saját érdekében kísérvé figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessenek meg árunk kitünő minőségéről.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Február 9. kedd: *Nótás kapitány*, D) bérlet.  
 Február 10. szerda: *Mienk az éjszaka*, B) bérlet.  
 Február 11. csütörtök: *Mienk az éjszaka*, C) bérlet.  
 Február 12. péntek: *Mienk az éjszaka*, A) bérlet.  
 Február 13. szombat: *Mienk az éjszaka*, D) bérlet.  
 Február 14-től *Alexandra!*

### Nótás kapitány

A Nótás kapitány tegnapi reprízének különös értéket adott az a körülmény, hogy a grófnő szerepét Timár Ilia énekelte, akinek gyönyörűsége hangja és énekkultúrája hatásosan érvényesült a darab szubtilis énekszámáiban, különösen a kifogástalan koloratúrát igénylő gyöngyvirág áriában, melyet tegnap hallottunk először főkéletes művészettel énekelni, pedig tavaly fővárosi vendégművésztől is hallottuk. Szilágyi Maresa is teljes sikert aratott, kedves jóízűsége egyik legfőbb erőssége az összesnek. Új színeket, ötleteket hozott Timár Kata az udvarmesternő szerepében. Nagyon tetszett a Krompachi István férfias, szép hangú nótás kapitánya, szeretetreméltóan rokonszenves a Krisztófi József udvarmestere s mulatalt Erdődi Miklós alakítása.

A többi szerepek a régi kezekben voltak. Az őrmestert most is Csokonakossy játszotta mintaszereiben, a közhuzsárt Károlyi Vilmos, az ezredesi Rajz Ferenc, — mindketten elismerésre méltóan.

A karok és a zenekar Müller Mátyás művészi vezénylete mellett minden dícséretet megérdemelnek.

Sz. Z.

### A színházi iroda jelentése:

**GÖRCÖS** kokogs volt tegnap este a *Nótás kapitány* alatt! Hogyne, hiszen a régi öreg idők kettes honvédhuzárjai vonulnak fel az öreg Burgba, hogy elénekeljék az *Atmogyek a Kirdlyhágón* huszárok imáját. Tomboló taps és siker volt a Remete által rendezett előadás megérdemelt eredménye.

**M.A.** kedden D) bérletben kerül megismétlésre *Timár Ilával* az élén a *Nótás kapitány*.

A **LEGMAGYARABB** operett a *Nótás kapitány*. Okvetlen nézze meg **MIENK** az *éjszaka!* — Szerdától kezdve az utóbbi 15 év legszebb színjátéka, *Halassy Mariskával* a főszerepben, kerül előadásra a színházban!

**MIENK** az *éjszaka!* A legszebb darab amit eddig irtak!

**MIENK** az *éjszaka!* előadásaira jegyek már válthatók!

**SIESSEN** jegyét biztosítani a színházi előadásokra, mert elkapkodják!

**BÁRSONY** Aladár rendező a *Mienk az éjszaka* előadását.

**EL NE FELEJTSE!** Vasárnaptól (este) kezdve a világláger operette — az *Alexandra* kerül színpadra, tüntetéses kiállításban, 15-ször egymásután a színházban. Remete főrendező ebben fog brillirozni, az operett együttes teljes beállításával és az orosz táncos pár teljesen új produkciójával!

**NEM SÉRTÉS!** — Kérés! Minden embernek, legyen az gazdag vagy szegény, de a színház művészi előadásait látogatni kell és ismerőseit a színház látogatására kényszeríteni kell!

### Mozászinbázis műsora:

**APOLLO:** Doris és Lloyd Hughes utólréhatetlen szerepével: Az üldözött leány... A titokzatos Keletnek

egy forró szerelmi regénye 8 felvonásban. A film egyike a legkülönlegesebb művészetileg rendezett attrakciónak és a hajóegési jeleneten kívül kívül különösen érdekes az eredeti singaporei felvételek, az utasok izgalmas menekülése, végül a borzalmasan gyönyörű explozió, mely a hajóóriást a levegőbe röpíti. Megelőzi: A nemzet legnagyobb művésznő-

jének, Blaha Lujának a temetése.

**VIGSZÍNHÁZ:** Közkívánatra! Zoro és Huru, a két molnárlegény. Kísérők: Magyar hirodó és Se pénz, se posztó, burlszk.

Jönnék: Bubifrizura az oka mindennek. Az elkártyázott feleség, Az örvény sodrában.

## Az ügyvédi kamara Márk Endrét választotta meg elnökének

### A Kamara harmadik tisztújító közgyűlése

A debreceni Ügyvédi Kamara vasárnapi elnökválasztása elé nagy érdeklődéssel tekintettek nemcsak a Kamara tagjai, hanem a nagyközönség is. Hiszen, a magyar Kamarák analiseiben példátlan az az eset, hogy a tisztújítás csak három közgyűlés után nyerjen befejezést. Az a körülmény továbbá, hogy ebben az ügyben a végső döntést az igazságügyminiszter fogja megadni, csak fokozta az általános kíváncsiságot.

A vasárnapi harmadik tisztújító közgyűlést vasárnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg Márk Endre elnök. Üdvözölte a megjelenteket, megalakította a szavazatszedő bizottságot, melynek elnökévé dr. Nyíri Ernő ügyvédet, tagjaivá pedig dr. Adonyi Dénes és dr. Szemere Antal ügyvédek kérte fel. Ezután a gyűlés a szavazás tartamára felfüggesztette.

A szavazatok beadásának határ-

ideje fél 2 órakor lejárt. Pont 2 órakor nyitotta meg a folytatólagos közgyűlést dr. Hegedüs Jenő elnök, ki Márk Endrét helyettesítette s felkérte a szavazatszedő bizottságot jelentésének megtételére.

Dr. Nyíri Ernő szavazatszedő küldöttségi elnök a következőkben terjesztette elő a szavazás eredményét:

— A szavazatszedő bizottsághoz összesen 110 szavazat érkezett be. Ezek közül 75 helybeli és 35 vidéki tagnak a szavazata. A 110 szavazat közül 106 Márk Endrét, 2 dr. Körrösy Kálmánra és 1 dr. Vadou Sándor debreceni ügyvédre esett. Egy szavazatot üres lapon adtak be.

Ezután dr. Hegedüs elnök enunciatte a közgyűlés eredményét és Márk Endrét az ügyvédi rendtartás 23. szakasza értelmében megválasztott elnöknek jelentette ki. Ezzel a közgyűlést bezárta.

## Németh Mária Debrecenben

### A Zenekedvelők Köre rendkívüli hangversenye

Németh Mária pályafutása egyike a legcsodásabb karriereknek, a melyet a magyar művészet felmutathat. 1923-ban még ösmertelen kezdő s két év alatt európai hírneve van, a kényes bécsi állami opera állandó szerződötött tagja, *ittthon, Olaszországban, Németországban, Prágában hangversenyez s a prágai opera 25.000 csekkoronát fizet egy estére a nagy magyar énekművésznőnek.* Mire lejár bécsi szerződése, már várja a newyorki opera, s a nagy magyar művészek sorában, akiket eljegyzett a világ, ott van az ő neve is.

Igaz köszönet és elismerés a Zenekedvelők Körenek, hogy megszervezte Debrecen zeneszerető közönségének ezt az énekenomént. *Mert Németh Mária hangja erőssége és terjedelme tüntetés, tul van az emberi lehetőség határán.* Elementáris erő, csak ugy, mint a villám vagy a mennydörgés és a „Trobadour” Kavatár-jában a hang orgonaszerű zengése szinte átviharzott a termen. Mert természeti erő, néha nem szép, darabos, kiegyenlítettlen, de mindig lenyűgöző, megkapó, nem tekint a hájszállinon kidolgozásra, árnyalatokra, amint ezt a rohanó vizártól vagy lavínától sem lehet megkívánni. Műsora jó része az éneklíradalom legnehezebb darabjaiból való volt, mintha erejét akarná mutatni. — Wagner hány operájában van melódikusabb, népszerűbb s a nagyközönségre jobban ható ária, de Németh Mária „Erzsébet” belépőjét, *Senta*

dramai viharos áriáját választotta, hol a szenvedély oly fokon van, mely szinte *kiszárad a melódiát.* — Hangja az igazi olasz bel-canto a szó legnemesebb értelmében, páratlan terjedelmű és erősségű s ha a bécsi magas zenei kultúra briliáns sa csiszolja gyémántját, még kisebb erővel is páratlan lesz az ének művészet történetében. Hogy képes erre, megmutatta egy pár dal ihletett tolmácsolásával (Reger, Weingartner, végül ma mintegy a kiváló művész emlékjelül Dientl: „Liliumszál”). *A közönség a koloratúr érváradáchoz szokva csak lassan érte fel ennek az énekek értékét és erejét s a „Norma” áriája, a „Trobadour” Kavatárja után oly viharosan tüntetett tetszésével, hogy a Kavatárját meg kellett ismételnie a művésznőnek.*

Zongorán dr. Dilzsig Alajos kísérte Németh Mária-t s abból, hogy a nagy művésznő kézenfogta s ugy jelent meg vele a tapsokra a lámpák előtt, mutatja a mi szerény, kiváló és sokoldalú muzsikuskunk nívóját és értékét.

A közönség zsufozásig megtöltötte a Bika dísztermét. A rendezőség csak korlátolt számú állóhelyet adott ki, de a jegyhez nem jutott vasárnapi közönség áttörte a korlátot s jegy nélkül a földszinten, az emeleti náholokban helyezkedett el és zavarta azt s harmónikus felegyelmet, mely a Zenekedvelők Köre összeszokott közönségének minden nagy művész által elősmert és méltatott sajátossága.

## Debreceni Törekvés asztalos ipar üzem

Bálint Lajos és Társai törv. hej. cég épület és műbutor asztalosok  
 Rákóczi ucca 13. szám.

Vállalunk mindenféle épület, portál, valamint üzlet, iroda és a legmodernebb lakás berendezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

## Indítvány a telekértékkadó ellen

A szombaton tartandó közgyűlés re Bakóczy Gábor önálló indítványt jegyzett be arról, hogy a kül sóségi területeken töröljék el a telekérték adót. — Kéri, hogy ezt az ügyet tüzzék napirendre. Az indítvány indokolását a közgyűlésen előszóval kívánja előterjeszteni.

## Gazdasági szakelőadás a Gazdakörben

Annak a sorozatos gazdasági előadásnak, melyet a Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére a Gazdasági Akadémia tanári kara vasárnap délelőttöként a Gazdakörben tartanak, egyik igen érdekes és tanulságos fejezete volt dr. Gulyás Antal előadása, melyet nagyszámú gazdaközönség élvezettel hallgatott végig. Az előadás két részre oszlott. Egyik részben a talajbaktériumokkal, másik részben pedig a kalászosok légy-elleneségeivel foglalkozott. Az érdekes és tanulságos előadás ismertetésére még visszatérünk. Az előadónak Jóna István gazdasági egyesületi elnök mondott köszönetet a nagyszámú hallgatóság nevében.

## Kommunistáknak nevezte a pénzügyőröket, ezért 500 ezer koronára ítélték

Lefkovits Mór derecei kereskedőhöz a mult év nyarán beállították Pásztor János és Logál Béla pénzügyőrök. Valami igazolvány után érdeklődtek, de a kereskedő nem akarta előmutatni, Pásztor ekkor kiabálni kezdett és megfenyegette Lefkovitsot, hogy kidobja a saját üzletéből. Erre a kereskedő kikelt, hogy ilyen csak a kommunisták tesznek. Feljelentés folytán a debreceni törvényszék elé került az ügy, amely felhatalmazásra üldözendő rávalmazás vétségében mondta ki Lefkovitsot bűnösnek és ezért 500.000 kor. pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletet megfellebbezték.

**Kémszerkölcson-kövönvt vesz**  
**Kémszerkölcsonhátalékat**  
 legelőnyösebben befizet  
**Dr. Balázs Jenő**  
 bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

**FIGYELEM! FIGYELEM!**  
**Ismét Vászonhét Starknál**  
 PIAC-U. 7. (Vecsei-ház.)  
 Bámulatos olcsó árainról mindenki meggyőződhet. — Áraink minősége a legjobbak.

1 méter sárga vászon	9.500
1 " la Molinó	10.500
1 " Kalotaszegi vászon	12.500
1 " Kiltűnő mosott sifon	13.500
1 " Lepedő vagy alsónadrág-vászon vastasszálú	13.900
1 " Kelengye vászon	15.500
1 " Főréli vagy női fehérneműre	17.500
1 " Agymenő vászon falá Liliom	18.700
1 " Prima Angin, toknak	17.500
1 " Agymenő kanavász, szintaró	17.500
1 " Alsó nadrág cöpper la	23.500
1 " 182 cm. széles paplan lepedő vászon la	57.000
1 " 150 cm. széles lepedő vászon la	39.000

**Czégemre tessék ügyelni!**

## A NAP HIREI

— Révész Imre emléke a debreceni Tisza István tudományos társaságban. A Tisza István tudományos társaság I. osztályának kedden, február hó 9-én d. u. 5 órakor tartandó ülésén fogja bemutatni Révész Imre ref. lelkész egyházkerületi főjegyző, a kiváló történelmi és nyelvész munkát, amely az ismert nevű híres debreceni lelkésznek egész írói, lelkészi és közéleti munkásságáról írt. Az előadás iránt, melyre a társaság vendégeket is szívesen lát, városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Budapest Debrecenről kér segítséget a Kossuth-szobor felállításához. — Budapest hosszabb átiratban keverte meg a városi tanácsot és kéri, hogy a fővárosban felállítandó Kossuth szobor költségeihez járuljon hozzá Debrecen is. A tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel és az a vélemény alakult ki, hogy Debrecen saját erejéből állította fel itt a Kossuth szobrot, tehát Budapest is megtehette ezt. Egyébként az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tűkőzése, Sipkóvits, Sziv-u. 14—15, Telefon 386

— A Csokonai-törzs disztáborozása. Az „Árpád” bányászati egyesület Csokonai-törzsének 13-án tartandó disztáborozásáról az alábbi részleteket közli a rendezőség: A disztáborozás a Bika disztéremben, pontosan 8 órakor kezdődik. Műsora nagy vonásokban a következő: 1. Hiszekegy, éneklés a törzs énekkara, Kovács Ernő regös vezetésével. 2. Megnyitó. 3. Takács János szavalata. 4. Korény Livia monológja. 5. Reithoffer Ilona és Leese József énekduettje. 6. Ifjú Tarkó Béla „Árpád”-vezér hegedűn előadja Bach Air-jét és Lavotta szerenádját. 7. Humoros jelenet három szereplővel (Bayer, Leese és Lengyel). 8. A törzs énekkara népdalokat énekel. A műsort tánc követi, amelyhez Rácz Laci bandája muzsikál. Azok, akik maguk vagy ismerőseik részére meghívót igényelnek, igényüket naponta 11—12-ig a kollégiumi internátus I. emelet 2. számú szobájában jelentésként be.

— Ipari szaktanfolyam megnyitása. A helybeli fémipari szakiskolában — eleendő számu jelentkező esetén — a következő esti tanfolyamok fogják megkezdődni: 1. Lokomobil és cséplőgépezési tanfolyam, tartama 12 hét, beírási díj 780.000 korona. 2. Elektromos gépkezelői tanfolyam, tartama 8 hét, beírási díj 320.000 korona. Ide csak előképzéssel bírók vehetők fel. Ezen tanfolyamok hetenként háromszor, este 6 órától tartanak. Bővebb felvilágosítás az intézetben bármikor nyerhető. Vidékiek kedvezményes vasuti bérletet válthatnak. Az igazgatóság.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik drága gyermekünk és testvérünk elhunytá alkalmával mély fájdalomukat részvételükkel enyhítették, ezután mondunk hálás köszönetet. — A Biczó család.

— Szepessy tancsánár dícséretre méltó munkája. Az Evangélikus Filler Egyesület tea-estélyéről szóló tudósításunkból elnézés folytán kimaradt Szepessy Ferenc tancsánár neve, ki a pompás táncszámokat teljesen díjtalanul tanította be. Ezután fejezzük ki neki teljes elismerésünket szép teljesítményéért.

## A szombati nagy karnevál éjszaka előkészületei

Tömegesen ajándékoznak tárgyakat a kereskedők a juxbazárra

Néhány nap választ már csak el a farsang legnagyobb és legkedélyesebb estjétől. Szombaton lesz az újságírók karneválja, amelynek előkészületei olyan mérvű mulatságra adnak biztatást, amilyen a közel-múltban nem volt és amilyenben sokáig nem lesz része a debreceni közönségnek.

A szombati nagy farsangi est műsorát feleslegesnek tartjuk leközölni, de helyünk sines azt egész terjedelmében felsorolni.

A szombati farsangi mulatságra a legjobb jegyek kaphatók még a Hegedűs és Sándor rt. és Méliusz könyvkereskedésben, ahol ajánlatos a jegyekről már most gondoskodni, nehogy valaki a kívánt jegyet már meg ne kaphassa vagy később tolongani legyen kénytelen a jegyekért.

A juxbazárra máris száznál több tárgy érkezett be és még igen sokan jelentették be, hogy tárgyakat adnak a rendezőségnek. A juxbazárra tárgyakat Szuchán Rezső és Szabó Béla urak gyűjtötték, akik fel vannak jogosítva egyúttal az előrelátó hirdetésekkel is felvenni. Kérjük az újságírókat a kereskedőket és iparosokat, hogy a két urat, akik az újságírók nevében járnak el, fogadják szívesen. A juxbazárra legutóbb tárgyakat adtak: Aszódi és Róth, Epstein Izidor, Springer József, Nádudvary Lajos, Tóth Gyula, Csillag Arthur dr. Rex drógéria, Vitárius Sándor, Schön Sándor, Haász Lipót, Berger Zsigmond, Werner Sándor, Moskovits Adolf, Csokonai könyvkereskedés, Toka Ferenc, Kerékvártó László, Szabó és Zengewald, Apolló áruház, Méliusz, Fekete Jakab, Kontsek Kornél, Csanak József, Tolnai Dániel.

— Köszönetnyilvánítás. Ugy főnökének, Bosznay Dezső úrnak, mint karitásának, valamint a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének, kik oly szép számmal jelentek meg boldogult édesapánk, Held József végültsésgátételén, ez uton is hálás köszönetünket fejezzük ki, gyermekei: Held Miklós és Molnár Jenőnek.

Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetemes debreceni hangversenye február 14-én, vasárnap este a Bikában. — Műsora: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.

— Hibaigazítás. Dr. Nagy Géza sakkmeister szombat esti szimultán versenyéről szóló tudósításunkba sajnálatos tévedés csuszott be, amennyiben dr. Nagy Géza nem volt vesztes a szimultán versenyen, hanem eldöntetlenül végzett. Dr. Borbély Miklós neve kimaradt a tudósításból, aki szintén remis volt dr. Nagy Gézával szemben.

— A nyomdászok álarcs bálja. Tegnap este folyt le, mely alkalommal a Munkás-Ötthon dísztermét zsúfolásig megtöltötte a mulató közönség és a reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. Éjfélkor a jelmezestek között 5 szép jutalomtárgyat osztottak ki, kik között a legszebb női jutalomdíjat a tea-asztal székkel Gnant Margitka nyerte. Három órakor zárta le a rendezőség a szavazást a mulatságon megjelent legszebb nőre, amelyet Rózsa Mariska nyert meg, ki jutalmul egy szép könyvet kapott.

Frank Imre, Rosenberg Emil, Bosznay J. és társa, Kardos László, ifj. Gyürky Sándor, Kontsek Géza, Somogyi L. Ferenc, Grosz Nagy Ferenc, Stern kefégyár, Forgalmi illatszertár, Somossy László.

A versenyre tisztelt díjjal újabb egy gyönyörű harzi kanarít ajánlott fel Baglyas Márton. Itt jegyezzük meg, hogy az összes díjakat a hét folyamán Mandel Lípót cég kirakataiban kiállítják.

A rendezőség megalakította verseny bíráló bizottságait is és felkérte azok tagjait, akik a versenybírórságra szívesen vállalkoztak is. A jelmez zsűri tagjai: Kardoss Géza, Toroczky Oszvald, Szegő Lily, Remete Géza; a táncverseny zsűri tagjai: Timár Ilia, Szilágyi Maresa, Nikitin és Saltanova.

Megírták a lapok, hogy Laborfalvi Márkos Lujza urasszony a Rákóczi-utca 41. sz. alatt közkezdelt női divatszalon tulajdonosnője egy pompás fehérsejlyemből készült estélyi ruhát ajánlott fel az újságírók karneválhercegének részére.

Ez az estélyi ruha már elkészült és hétfő délután látható a Mandel cég izléses Piac-utcai kirakataiban. — Az estélyi ruha a lehető legjobb anyagból készült — olyan módon, hogy könnyen átakítható legyen az eddig még ismeretlen karneválhercegnek részére. Az estélyi ruha stilszerűen alkalmazkodik jellegéhez, amennyiben csak esti világításban jut teljes érvényre. A forma egyszerűsége, a tónus, előkelő és mégis hangulatos kizífestés díszíték és az anyag finomsága a legnagyobb elismerést érdemi a készítő divatszalon számára.

x Plasimsky Poppu és Székely Mihály, az Operaház művészeinek együttes balett és dalestélye február 24-én lesz a Bikában. Jegyek már kaphatók a Menetjegyirodában.

x Kubelik egyetlen hangversenye február 14-én, vasárnap este a Bikában. — Zeneköri tagoknak szerda estig fentartott helyek, végig kedvezményes jegyek. Jegypénztár Méliusznál.

x Münchener Salvator sör? Valódi? Csak a Bikában!

x Mit hirtet ma az Ingóságközpont? (Külvín-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi áron! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőeszközök, nappel, ezüst, alpakkaezüst, Kókilla-dísztárgyak, dohányzóeszközök, valódi zsolnai, Badar Balázs és Endő Margit-féle vázák, képek, művészi virágcsaréptartók, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, höltárcák, továbbá: nagyon szép egész és félháló, magányos bútorok, divánok, szelvények, borbélyműhelybe, férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűrdők, mindentéle székék a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyelválo gyapjúszőnyegek, állófogások, mordók, rúdzsák, összecuszkható vaságyak, sodronybetétek, afrik- és lószőrmatracok, fűl-, inga-, ébresztő- és díszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök, férfi- és női ruhák, cipők, pite-nyergelék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fürdőkádakat, löszerszámokat, csikóbőrös kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőeszközöket, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlőket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlőszőnyegeket, cimbalmokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pulmérleget, tizedesmérleget, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókoszikát, szobakoztetteket, vilanylusterreket, magányos bútorokat és mindenféle ingóságokat.

ket, fürdőkádakat, löszerszámokat, csikóbőrös kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőeszközöket, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlőket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlőszőnyegeket, cimbalmokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pulmérleget, tizedesmérleget, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókoszikát, szobakoztetteket, vilanylusterreket, magányos bútorokat és mindenféle ingóságokat.

## SPORTHIREK

Uj tisztikart választott a futball kerület

A MLSz. keleti kerülete vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen a MLSz-t Földessy János dr. képviselte. A közgyűlés élénk érdeklődés mellett zajlott le, amelynek méltóságát csak a nyiregyházi kiküldöttek agresszív fellépése zavarta meg. A kerület múlt évi működéséről Kollmann Ferenc terjesztett be tartalmas jelentést, majd dr. Földessy János üdvözölte a kerületet és ismertette a futballsport mai nagy problémáit.

A jelentések után dr. Payer indítványára Ferenczy Károlyt a MLSz. tisztületbeli örökös elnökévé, dr. Zempléni Gusztávot pedig tisztületbeli tagjává választotta meg a közgyűlés. — Az új tisztikar a következők:

Elnök: dr. Bod Kálmán. Társelnökök: dr. Kocsis Sándor, dr. Payer Dezső. Alelnökök: Fülöp Gyula, Káldy Zsigmond, Keiner Armin, Kollmann Ferenc, Kondor Aladár, dr. Zempléni Gusztáv. Főtájkár: dr. Tarján Oszkár, titkárok: Vigh Imre és Schön Miklós. Pénztárnok: Nagy Dániel. Számvizsgálók: Galambos Sándor, Varjass Sándor és Stark Andor. Ellenőr: Vecsey István. — Háznagy: Székely Andor. Könyvtáros: Römer Richárd. — Ügyész: dr. Borbély Miklós. Orvos: dr. Dóczy Gedeon. — Ezenkívül megválasztottak 15 tanácsost és 8 póttanácsost.

Vasárnap délután tartották meg a tavaszi forduló sorsolását, amelyet holnapi számunkban közlünk.

Füvőrosi eredmények:

Kombinált csapat—WAC (Wien) 3:3 (2:0).

Debreceni vivó sikere Budapestén.

A Hungaria VC vivóversenyén indultak a debreceni Békessy Béla Club vivói is, akik közül Beczet József a negyedik helyre került. — Első dr. Misley (BEAC). 2. Szücs (MAC). 3. Schröder (RAC).

Kisorsolták a bajnokságot.

Az intető-bizottság vasárnap sorsolta ki a tavaszi bajnoki forduló terminusait. — A bajnokság csak március 21-én kezdődik, — de még így is elég idő áll rendelkezésre igaz viszont, hogy június 10. után a futballtárolom miatt pihenőre térnek a csapatok. A fontosabb mérkőzések közül a DTE—DKASE március 21-én, DVSC—DTE március 26-án, DKASE—DVSC április 25-én, NyTVE—DVSC április 11-én, BUSE—DVSC május 9-én lesz. — A II. osztályu bajnokság csak április 11-én kezdődik.

Képeslap ujdonságok és levélpapírok legolcsóbban beszerezhetőek Keszthely papirkereskedésben, Szent Anna uca 2. sz. — Telefon 6-99.

A magyar válogatott csapat

a következő összeállításban szerepel vasárnap Belgiumban a belga válogatott ellen: Fischer, — Grosz II., Dudás. — Fuhrmann, Buza, Rebró. — Rémay III., Molnár, Rémay II., Pipa, Szidon. — Tartalékok: Papp (ETC), Takács (Vasas).

KÖZGAZDASÁG

A csütörtöki bika árverés

A hortobágyi magyar tenyészbika árverés, mint már közöltük, folyó hó 11-én, csütörtökön lesz a Nagyhortobágyi állomás melletti Kis-álmuzsi bikatelepen. 60 drb 3 éves magyar, ridegen nevelt tenyészbika kerül árverés alá, melyekért már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik a tenyésztők között. — Ma van az utolsó nap, amikor jelentkezők kell azoknak a Gazd. Egyesület titkári hivatalában (Piac ucca 61. sz. a.), akik biztosítani akarnak maguk részére a kiskerülettel, melyen a reggeli vonatnál a bika-telepre menjenek, az ugyan-est este 6 órakor induló rendes menetjegyű külön vonathoz visszaérkezessenek, amely különvonat csatlakozást nyer Debrecenben a legkülönbözőbb irányba induló esteli vonatokhoz. A vásáron résztvevők a telepen hideg és meleg ételeket és italokat kaphatnak, melyeket egyik főbírnövű vendégfog szolgáltatni.

A bikavásárra meghívták a városi tanácsot is, melynek képviselője letélen Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője jelenik meg a vásáron.

Terményfőzde zárlat.

Hétfőn nyugodt volt a terményfőzde, de kevés volt a forgalom.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 400—412, dunántúli 392—405, pestvidéki 395—407,5, rozs 290—295, árpa 240—245, sörárpa 360—350, zab 250—260, tengeri 117—120, korpa 172—175.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtottak 4000 darab sertést. Eladták elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 15—15.500-ig, közepes sertést 17—18.000-ig, nehéz sertést pedig 17—18.000-ig. A vásár irányzata élénk.

Zürichi zárlat.

Páris 1935. London 2522 fél. New York 518 háromnegyed. Brüsszel 2377 fél. Milánó 2089. Amsterdam 208. Berlin 123 fél. Bécs 7305. Szófia 260. Prága 1535 fél. Varsó 79 fél. Budapest 72.70. Belgrád 918 fél. Bukarest 226 fél.

A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői sertésvásáron a felhajtás 270 darab, kereslet nagy. Irányzat élénk körülbelül ezerkoronás áremelkedés volt.

Jóminőségű sertés különként 16, kivételesen 17 ezer korona, közepes 15 1/2, súlyú 13 1/2 ezer korona. A sovány piacon 900 darab volt a felhajtás, kereslet közepes, hízonnak való sertésért

Hirdetmény

Közölni tesszük, hogy a „Tiszántul” Ipari és Kereskedelmi Rt. múlt évi december hó 29-én megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy alapitványát 11.250 pengőre akkép emeli, illetve értékeli a 7000—925. sz. rendelet alapján fel, hogy

minden részvény után 186.500 K-t és külön 12.500 K költséget kell befizetni. Felhívtnak ennél fogva a t. részvényesek, hogy erre vonatkozólag elővételi jogukat 1926. február hó 25. napjáig gyakorolni el ne mulasszák, mert különben ezen határidőn túl az igazgatóság jogosítva lesz az új kibocsátású részvényeket a jelentkezőknek eladni. A jegyzett részvények után 30 százalékos f. évi március hó 29-ig, a többi pedig f. évi december 29-ig lesz befizetendő. A 12.500 K költség a 30 százalékkal együtt esedékes. Az új részvények 1 éven belül fognak kiadni. Hivatalos helyszín: Ferenc József-ut 70. I. em. Debrecen. Debrecen, 1925. dec. 30.

„Tiszántul” Ipari és Keresk. Részv. Társ. Igazgatósága.

NYILT-TÉR

Értesítem a nagybecsű rendelőt, hogy uridivat és egyenruha szabóüzletemet Piac ucca 64. szám alá helyeztem át. Kérve további becses pártfogásukat.

Tisztelettel Piskolty Péter.

\*E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Fahullacskok, Billiárdasztalok, lámpadényok, herdcsapok nagy raktára. Heller Jenő és Társa. Csausztergályos iparvállalatának lerakataiban Széchenyi ucca 1. sz.

Csapat kerther forgalmas helyen bizományi üzletet létesítenék. Alkalmos helyet rendelkezők, akik a raktár vezetését is vállalják, irjanak „Megélhetés” jellegre a kiadóba.

Szappanfőző zsírosszóda. Ikerősebb minőségben nagyon olcsón kartható. STERN. Kisközpontban Piac ucca 10. Bikkával szemben.

Ocskevasat réz és cinkhulladékok legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tétele háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok. Steiner. Eötvös ucca 110. Telefon 636.

V. H. 1085—1925. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíróóság 1925. Pk 11. 19051. sz. végzése folytán 6.700.000 kor. tőke, ennek meátelt kamatai 712.250 kor. eddigi és a még f. l. meátelt közt. tők. behatása végett dr. Berei József javára — ellen 1926. évi február hó 10. napján délelőtti 10 órakor Debrecen Bikkás ucca 53. sz. s onnét Arany János ucca 24. sz. háznál 15.320.000 kor. becsült t. t. t. u. m. butor, autó stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladtnak.

Debrecen, 1926 február hó 12. én. Tűzés díja: 174.200 K. Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

Vázépítők figyelmébe! Károly Ferenc József-ut 24. sz. a. 540 négyzetméteres telek jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál HÜVELYES UCCA 8. SZÁM ALATT.

Sodrony-ágybetétek legjobbn minőséget készít NEUMANN PETERFIA-UTCA 19.

Meghívó. Felekérem a debreceni italkimézőket, hogy gazdasági helyzetünk megjavítása érdekében ma d. u. 3 órai kezdettel a Németh Lajos ur ettérmeben, Csapó ucca 14. szám alatt értekezletet tartunk s azon az ügy fontosságára való tekintettel mindannyian feltetlen megjelenni sz vesked enek. Debrecen, 1926. febr. 9. Tisztelettel MADAY ZOLTÁN.

Minden komforttal, villany, vízvezetékekkel, parkkab gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns 5 szobás és minden mellékkel ellátott villa eladó és azonnal beköltözhető. A villa a város központjától 10 percre fekszik. Cim a kiadóban.

Eladó 250 drb sertés hizlalására berendezett hizlalda a vágóhid szomszédságában hét vagon csöves tenger befogására alkalmas góré, darás kamrák, istálló, kocsi és szekérszín, luroit és szabad kut, vétel esetén vevőnek át lesz adva a hozzá tartozó modern két szoba, előszoba, fürdőszoba, téli és nyári konyha, kamara, pince lakással együtt az egész. Harminc évig adómentes. Mindenütt villanyvilágítás és csatornázás. Ugyanott egy 6 Hp. beazin lokomobil egy 800 mm. cséplővel eladó. Ertekezni d. e. 8—12-ig. Deák Ferencz ucca 17. sz.

APRO HIRDETÉSEK

PERFEKT gép- és gyorsíró, önálló levelező, könyveléshez is értő, a német nyelvet bíró előnyben, felvétetik. Irásheli részletes ajánlatokat egyelőre csak írásban a Bimeth Vilmos és Armin céghez. Hatvan-u. 1. nyulandók be. 156. KERESETETIK kisebb családnak kerestető-éves állásba. Hunyadi-utca 16. 221. TANARI képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes állás és fizetés mellett fiugyermek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Irásheli ajánlatokat „Házi nevelő” jelleg alatt a kiadóba kérek. JÓ megjelenésű urakberek üzletszervező kerestetőek. — Beválás esetén fix napi díj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5—6 óra között — a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában. KIS ávadékkal pénzbeszedő felvétetik Ingóvágykővettő. Püspöki palota

ALKALMAZÁST KERES PÉNZkezelésben jártas holgy 10 millió óvadékkal pénztárosnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 218. JOBB családból való, fiatal nő házvezetőnőnek ajánlkozik nyugos úrhoz. Irásheli-út 52. 367. NÉMET kisasszony délelőtti állást vállal. „Jó bizonyítványok” jellegre 376. ORA könyvelést vállal mérlegképes, volt iparvállalati főkönyvelő. — Cim a kiadóban. ANGOE és németül beszélő holgy délelőtti állást vállal. Déltán-órákat ad „Nevelő” jelige 375. AJANLAT BOR saját termésű, ezerjő édes rizling, literenként 12.000 korona. — Rákóczi utca 12. sz. a hátul az udvarban 337.

**TAPEUR**  
(zongorista) zsurokra, estélyekre ajánlkozik. Cím a kiadóban.

**KVARTÉLY**  
kapható: József kir. h. utca 50. 391

**FIGYELEM**  
férfi és női szítás, — lokszipőket 200 K fejedés férfi 110 K, női 100 K, talpalás férfi 30 K, női 25 K fejedés mellett készítek Kovács, Eötvös-utca 37. sz. 261

**ÜZLETSZERZŐK! ÜGYNÖKÖK!**  
és olyanok, akiknek helyben nagy kiterjedésű és jól szituált ismeretségük van, olyan horderejű akcióba fognak részt venni, amelyek révén napi párszáz ezer koronát könnyen megkereshetnek. Párna-ni próbálj után helyben állandótlva lesznek. Kizárólag csak jó megjelensűk és okmányok felszerelték jelentkezzenek: az Arany Bika-szálloda portásánál. 359

**HÓ-**  
és sárcipőket szakszerűen javítok, Sander, Deák Ferenc-u. 21. Törvényszékkel szemben. 368

**NAGY**  
óra- és ókszerjavító műhely: olcsó árak; ókszerbeállítás. Biattner Béla műorás. — Kossuth utca 4. 339

**SAJÁT-**  
termésű erős, tiszta bőr 12.000 koroná. Kapható literenként. Bözörményi-út 45. 164

**HALÁL-**  
eseteknél koszorúk — élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától Paczeltnél. 2a

**ÁRVERÉSI HIRDETMENY.**  
Márton Kálmán-u. 3. számú ház 1926 február 11. napján a debreceni kir. járáshírósnál 104. sz. helyiségben árvereztetik. Közlekedési Dégenfeld-tér 3. sz. alatt, ügyvédi irodában megtekinthető. 193

**NOSÁST**  
állalok. Rakovszky-u. 10. szám. 362

**NŐI**  
kabátot, kosztümöt, ruhát legjutányosabban varrok. Hosszu Ferencné, Faragó-utca 23. 210

**NŐI**  
kalapszalonomat — Arany János-utca 36. szám alól Teleki-utca 102. szám (Deák Ferenc-utca sarok) alá helyeztem át, ahol selyemkalapok nagy választékban kaphatók. Ugyanott tanuló felvétetik. 113

**LEGDRÁGABB**  
új regényeket kölcsön kaphatja Nivóól. — Csapó utca 11. Tiszta könyvek; óriási választék. 251

**SOPFŐRVIZSGÁRA**  
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőrisiskolája. Erzsébet-utca 20. szám. 1096

**URHÖLGYEK!**  
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetevel meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjének meg Kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készülnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

**Telefonáljon:**  
14—34, ha száraz tűzfűtőket. Kemény fűtőipari Salétrom-pályaudvar. 5a.

**DELEGYUJTÓK,**  
feszmerők, villanymotorkerék telefontok, villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Földvárynál. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**Száraz tűzfűtő azon**  
nal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14—34 7a

**SELYEMKALAPOK**  
olcsón szerezhetők be. Matia Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

**MENY-**  
asszonyi, kosorus leányi csokrokat vehet Paczeltnél, Jöjjön, nézze meg. 3a

**DEBRECENSZKY**  
kártyos-mester. Halálköz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzselgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

**HARISNYA-**  
kötéseket, fejleket, talpalásokat vállalok. Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötőanyagot. Hatvan u. 16. Sauerbrun. 16

**KÁRPITOS-**  
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 154

**JELMEZBÁTRA**  
parókák, különleges fejdíszek és alarcok készítése. Komárominé hűlyefodrásznál Arany-Bika 8c

**GÖZ-**  
eséplőgarnitúra 2 és fél lóerős 22 millió. — 6-os magánjáró gőz eséplőgarnitúra 2 vagon buzárban eladó. — Cseresznye autóval házzal, vagy földdel kötik, Erzsébet-utca 20. 113

**NŐI**  
kalapokat a legolcsóbban szerezhetők be. — Jungreis Mari, Arany János-utca 37. 88

**AKACFA**  
apritva, vagy ölenként kapható „Turul” fa-telep, Bözörményi út 2. szám. 388

**FEHÉRNEMŰ**  
varróhoz ajánlkozik. Otthon is vállal. Wilhelmné, Vigkedvű 40. szám. 381

**KERESLET**  
30 m. BUZA  
kölcsönt keresek új kamatra. Fedezet van. Ajánlatot „Buzakölcsön” címre a kiadóba kérek. 357

**JÖMENETELŰ**  
kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cím a kiadóban. 5a

**GYÜRÜT**  
nagyobb brilliánsal vennék kéz alatti. Cím kiadóban. 351

**JÓKARBAN**  
lévő használt szodavizgyári felszerelést keresek megvételre. Értekezni Árpád-tér 38. 353

**KERESEK**  
3 millió kölcsönt rövid időre. Cím a kiadóban. 366

**JÓ FORGALMAS**  
helyen hentes, mészáros üzlethez szakértő társ kerestetik, esetleg eladó. Cím a kiadóban. 364

**TRÁGYÁT**  
veszek. Csapó-utca 51. 358

**HIM**  
selyempici kutyát keresek pároltatáshoz. — Varga utca 11. 387

**KUTYA,**  
fehér, hosszú szőrű, törpe spicz, elvesztett. Megtaláló vagy nyomra vezető nagy jutalom ban részesül Vigkedvű Mihály utca 2. emelet. B25

**MEGVÉTELRE**  
keresek egy szobaasztalt, Piac 28. B. I. 6. szám. 392

**KERESEK**  
vidéki, jól jövedelmező szövetkezet vezetéséhez olyan övezget vagy hajadont, kinek 10—20 millió koronája vagy ingatlana van. — Házaság nincs kizárva. Komoly nők irjanak 20—32 éves korig. Ajánlatokat „Vidék” jellegre a kiadóba. 384

**TMEGCIKK**  
gyártásához finanszírozó, vagy társ kerestetik Ajánlatok „Szabadalom” jellegre a kiadóba kéretnek. 373

**ÖT**  
millió kölcsönt keresek félévre. Magas kamatot fizetek. Cím a kiadóban. 372

**LAKÁS**  
**LAKÁSCSEREI**  
Lakásomat, mely külön házfűtésben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlástól, elcserezném 2—3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

**EGY**  
szoba, előszoba, konyha lakást keresek, lépéssel, Belterületen. Cím a kiadóban. 4a

**KIADÓ**  
forgalmas üzlethelyiség Csapó u. 86. Értekezni háztulajdonossal. BS

**ÁTADÓ**  
2 szoba, konhas lakás lakáom lépéssel. — azonnal beköltözhető. Maróthy György-u. 17., Kósa. B12

**KETTŐ**  
szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakás sűrűsében kiadó. Cím a kiadóban. 6a

**ÁLLÁSBAN**  
lévő nő különbejárattal bútorozott szobát keres. Címét 15-ig kérem leadni Debrecen újság kiadóiban. — Egész nap nem vagyok otthon jellegre. 192

**KIADÓ**  
nagy betonos pince raktárnak, műhelynek Kossuth 60. kerestépiület. Asztalos. 192

**KIADÓ**  
kétágyas, csendes, és tiszta uri szoba Eötvös-utca 9. 201

**JÓU**  
bútorozott utcai szoba minden áron kiadó — Erzsébet 21. 386

**KIADÓ**  
egy egyszerűbb szoba, azonnali beköltözéssel — Meszena utca 12. II. ajtó. 390

**KÖZKÖRHÁZ**  
könyvéken egy bútorozott szobát, konyhát keresek. Cím a kiadóban. 365

**UTCAI**  
bútorozott szoba Péterfi honvédlaktanya közelében kiadó. Cím a kiadóban. 360

**KIADÓ**  
szép nagy bútorozott szoba. Csapó-utca 19. Kerestépiület. 354

**BÚTOROZOTT**  
utcai szoba villannyal, központban, azonnalra kiadó. Hűvelves-u. 6. 370

**ÁTADÓ**  
azonnalra 3 szoba, fürdőszoba, előszobás lakás. Cím a kiadóban. 377

**EGY**  
kis bútorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarthy-utca 7. 383

**CSINOSAN**  
bútorozott szobába nő társat keresek. Cím a kiadóban. 382

**ÜZLET, - RAKTÁR**  
**RAKTÁRNAK,**  
műhelynek alkalmas száraz, világos földszinti helyiség villanyvilágítással Szentannán kiadó. Értekezés ügyvédi irodában, Piac-u. 49. Telefon 420. 363

**KIADÓ**  
világos pince műhelynek, raktárnak, esetleg lakásnak. Vendég-u. 84. 369

**JÓFORGALMU**  
étkező betegség miatt berendezéssel azonnal átadó. — Rákóczi 8. 275

**ELADÁS**  
**VILLANY**  
luszter, ágy, tüzhely eladó. Görbe-utca 11. 374

**LIBAZSIR**  
50—60 lité eladó. Értekezni városi bérház, 24. sátor. Pikóné. 371

**EGY**  
fizenegyhónapos nőtény farkaskutya eladó. Nyil-utca 100. 361

**KITERMELT**  
homok kicsinyben, vagonban Andrassy-utca 12. szám alatt kapható. 56

**ELADÓ**  
6-os eséplőgarnitúra, üzemképes. Shuttleworth-gyártmány, motorral együtt teljes felszereléssel. Homokkeri Domahidy-utca 13. 279

**WIRTH**  
zongora mahagoni fából, teljesen új, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 224

**KONGRÉ**  
függönyhöz — széles csipke és betét, két ablakra való. — egy használt erős gyermekkosci. — egy pár barna sevré. 37-es, magasszaru női cipő eladó. Teleki-u. 70. 326

**ÜVEG-**  
szekrény cseresznyefából és antik komót eladók. Maróthy Gy. utca 3. 216

**SZÉKEK,**  
nőruhávasztalok, tükörök, pultrészek, ládák, deszkafelrakók olcsón eladók. Cím a kiadóban. 323

**ÉRTEKES**  
kivitelű háló, witrin, fotelek és külföldi bútorok olcsón eladók. — Széchenyi u. 6. 385

**EGY**  
koca hét hetes 5 fiával eladó: Csapóker, Vasnt sor 11. 389

**INGATLAN**  
**BÖZÖRMÉNYI**  
uton két telek hely eladó. Gyümölcsösöl szőlővel együtt 30 millió koronára. Értekezni: Uj-kert, Jerikó utca 45. sz. 393

**ONDÓDI**  
föld, 5 hold, esetleg 2 és fél, eladó. Kerékgyártó, Hunyadi u. 18. 244

**HALÓ-**  
berendezés, ebédő, — asztal, szék, plüss diványok stb olcsón eladók. Használt bútorokat vesz, elad, újakra cserél: Kánya, asztalos, Paacsirta 27. 329

**ELADÓ**  
Poroszlav-út 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő, 2 szobás úri lakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szűcs, Szent Anna-utca 3. 76

**ELADÓ**  
Nyomató-utca 12. sz. ház, négy szoba, melléképítményekkel. 263

**ELADÓ**  
Hatvan-utcai kert. — Gyepű-sor 23., szőlő, szoba, konyhas lakással, 525 négyszögöl. 231

**ELADÓ**  
fanyás birtok 4 hold fajszőlő, erdő, gyümölcsös, legelő és — szántóföld. — kövesut mellett, a városostól 6 kilométerre, azonnal átvehető. Sziv-utca 18. 217

**TÖCÖSKERTBEN**  
Szegegyház-sor 28. sz. 1069 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal, cseresepes lakható épülettel örökség megosztás miatt olcsón eladó. — Értekezni: Nivó kölcsön könyvtárban, Csapó utca 11. 250

**LEGELŐ**  
30 marhára, közel a városhoz, kiadó. Értekezni: Csokonai 17. 350

**ELADÓ**  
adómentes, új ház, az építendő villamos vasút mellett, Bajnok u. 2. Azonnal beköltözhető két szoba-konyhas lakással. 450 négy szögöl telekkel. Értekezni: Hatvan utca 64. sz. B18

**BEKÖLTÖZHETO**  
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó, Sestakert, Andrassy-út 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert ucca 14. 23a

**RÁKÓCZI-UTCA**  
55. számú 7 szobás, fürdőszobás ház eladó.

**ISTVÁN-**  
gőzmalom mellett villa 5 szobás lakással — 616, gyümölcsösöl, fürdőszobával eladó. 55